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Ata da 4ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada em 
quatro de março do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas e oito minutos. 
Às dezoito horas e oito minutos do dia quatro de março do ano de dois mil e vinte e 
quatro, reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, presidida pelo Vereador 
Eldir José Batista, vice-presidida pelo Vereador Warlen Alves da Silva, tendo como 
secretário geral o Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco e como tesoureiro o 
Vereador Guilherme de Lima Braga. Realizada a primeira chamada dos Vereadores 
estavam presentes: Cynthia Salomão Bastos Faria, Evaldo Geraldo do Carmo, 
Frederico Henrique Cota Alves, Leonardo Pereira Ribeiro, Matheus Utsch de Oliveira, 
Rafael Vieira Faria. O Senhor Presidente Vereador Eldir Batista colocou para discussão 
e em seguida em votação a ata da 3ª Reunião Ordinária, sendo a mesma aprovada por 
unanimidade. O Senhor Secretário Vereador Mauro Júnior procedeu à leitura das 
correspondências. Após, foram apresentadas à Mesa as proposições dos Vereadores. 
PALAVRA LIVRE: O Senhor Presidente informou que o tempo para a palavra livre é de 
duas horas e trinta minutos, para oradores, sendo que cada vereador inscrito nesta 
reunião terá treze minutos e trinta segundos para se pronunciar. O Vereador Matheus 
Utsch de Oliveira iniciou sua fala manifestando indignação em tomar conhecimento 
através de foto de reunião com representantes do Centro Federal de Educação 
Tecnológica de Minas Gerais – CEFET/MG - e do Executivo e, sem qualquer 
representação pelo Legislativo, que tem a finalidade de fiscalizar. Informou que esse 
trabalho deveria ter sido feito há dois anos e, que a gestão passada já teria concluído os 
trabalhos, deixando apenas para a presente gestão assinar. Porém, a atual gestão 
alegou a necessidade de revisar os trabalhos e não concluiu até a presente data. 
Considerou que provavelmente esse trabalho não ficará pronto nesta gestão e que se 
trabalha em cima de um projeto inoperante que traz prejuízos, principalmente para o 
usuário que paga caro por um serviço de transporte coletivo sem qualidade. Pediu que 
nas próximas reuniões sejam respeitados e comunicados para que possam tomar 
melhor conhecimento do que vem ocorrendo. Falou mais uma vez da lei que garante o 
direito as progressões dos servidores e que vem sendo descumprida relatando que 
estará abrindo uma Comissão Parlamentar de Inquérito - CPI - para apurar os fatos. 
Comunicou, ainda, diálogo com o secretário Municipal de Administração Helder 
Sebastião Santos, que convidará representantes dos servidores e vereadores para um 
conhecimento de disponibilidade de valores em caixa e a possibilidade de pagamento 
dessas progressões. Após reunião, caso os servidores acatem, será feito um acordo 
para pagamento em parcelas. Disse, também, ter uma agenda com a promotora para 
analisar quais as medidas cabíveis a serem tomadas judicialmente para que o Executivo 
Municipal cumpra com as obrigações. Frisou a responsabilidade do Vereador em 
fiscalizar, durante o mandato, todos os atos e não só em ano eleitoral, e finalizou 
manifestando sua vontade de que tudo resolva rápido. O Vereador Warlen Alves da 
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Silva, em uso da palavra, apresentou prestação de contas das emendas impositivas de 
sua autoria e parlamentares de autoria do Deputado João Vitor Xavier, para reforma do 
posto de saúde do Bairro Tapera. Porém, foi informado que a emenda do Deputado era 
para a compra de equipamentos. Frisou que havia feito no ano de dois mil e vinte e 
dois também, emenda impositiva e que gostaria de ter essas informações com melhor 
clareza. Informou sobre a realização da limpeza pela Valor da Logística Integrada - VLI - 
no entorno da rede ferroviária. Agradeceu o atendimento recebido por pacientes com 
dengue e outras doenças derivadas, que estão sendo tratados no CIAS - Centro 
Integrado de Atenção Saúde Dr. João Moreira Indiano Júnior - parabenizando a chefe 
imediata, bem como a toda a equipe de apoio, almejando sucesso a todos. Reclamou 
da falta de atendimento a indicação de sua autoria na qual solicita a extensão de rede 
elétrica na Rua Nair Cunha, lembrando que fez uma emenda impositiva em dois mil e 
vinte dois. Informou que fez uma emenda impositiva para a realização da Semana 
Cultural Cristã, no valor de mais de cento e oitenta mil reais e que está chegando uma 
emenda parlamentar também para esta finalidade. Comunicou que será mais uma 
semana de vitória e muita alegria para a população. O Vereador Guilherme de Lima 
Braga, no uso da palavra, cobrou da secretaria de Obras e Serviços Públicos uma ação. 
Solicitou que seja enviado um cronograma para que os vereadores possam informar a 
população quando cobrados. Relatou a situação precária das ruas quanto aos buracos e 
também o mato que vem tomando parte das vias. Falou da Rodovia Neves que já está 
em fase final de obra considerando ser uma obra de qualidade e que muito vai 
beneficiar aos usuários. Agradeceu a Prefeita e também a Secretaria de Obras por 
atender seu pedido de patrolamento da rua da horta comunitária faltando agora 
apenas a limpeza com corte do mato que está muito alto. Deixou um abraço aos 
organizadores e esportistas do MDM, time de futebol de Santo Antônio da Barra, que 
estão chegando para valorizar o esporte. Finalizando, informou que as obras da UBS - 
Unidade Básica de Saúde - estão a todo vapor e lembrou que ainda falta a obra da 
praça que foi prometida.  O Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco pediu desculpas a 
um grupo de pessoas que lhe enviou um vídeo postado por Juninho lá da prefeitura de 
Ribeirão das Neves, sobre o funcionamento do curral municipal para onde são levados 
os animais de grande e pequeno porte recolhidos. No entanto, não foi possível a 
transmissão na presente reunião, devido a música de fundo que gera direitos autorais, 
e garantiu que em breve, irá até o local para uma visita e apresentará um vídeo.  
Manifestou a falta de vontade de realização do projeto por pirraça da gestão, uma vez 
que o Secretário de Meio Ambiente Mauro Lobato conhece muito bem o local e como 
funciona. Informou que esteve na semana passada no Bairro Andyara e foram diversas 
solicitações, e agradeceu a confiança, lembrando que podem continuar enviando pelo 
WhatsApp do gabinete que eles estarão respondendo a todos. Frisou que têm lotes no 
Bairro Andyara que estão em estado de abandono total com mato acima dos muros 
vizinhos e que a Prefeitura está fazendo notificação dos proprietários pelos Correios, e 
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que são necessárias multas mais altas. Considerou ser a maioria dos proprietários dos 
lotes, empresários do município. Apresentou vídeo com moradores que também estão 
indignados com o descaso da gestão e dos proprietários, que nada fazem para que haja 
qualidade de vida aos que lá residem. Relatou a quantidade de animais peçonhentos e 
insetos e andou por todo o bairro, mostrando rua por rua e as condições precárias de 
cada uma. Falou que em diálogo com uma pessoa foi informado e lhe foram mostradas 
as mensagens que a responsável pela conversa com representantes da Companhia de 
Saneamento de Minas Gerais - COPASA - e pelo cadastramento das famílias para a 
ligação da água na Quinta das Palmeiras é a Secretária de Desenvolvimento Social, 
Viviane Sena. Lembrou que esse é um pedido de sua autoria no início do mandato e 
com resposta do representante da COPASA de que seria viável a extensão. Diante a 
situação, pode-se ver que tudo não passa de politicagem já que a parte de urbanização 
pertence à Secretaria de Planejamento Urbano e não, Desenvolvimento Social. Falou 
que em diálogo com José Cláudio, da COPASA, ele disse que estava alarmado e que a 
concessionária jamais aceitaria fazer esse tipo de negociação política e, que, iria 
solicitar uma reunião com a Secretária de Desenvolvimento e não iria mais atender às 
solicitações da mesma. Sugeriu que se pare com esta politicagem barata que todos 
sabem que a secretária é pré-candidata e depois de terminada as obras para atender a 
população, que se faça a política de forma leal. Em aparte, o Vereador Matheus Utsch 
falou que é importante a confirmação dos fatos até para oficializar a COPASA, que não 
desmerece a secretária de Desenvolvimento que tem história política, mas, considerou 
que o trabalho técnico como este deveria ser acompanhado pelas secretarias de Obras 
ou de Planejamento, que tem conhecimento. E se dispôs a assinar junto com o Mauro 
Júnior a oficialização do ocorrido à COPASA. Retomando a palavra, o Vereador Mauro 
Júnior agradeceu o apoio e disse que José Cláudio demonstrou-se assustado com a 
situação.  Quanto a reunião do CEFET, disse não estranhar a atitude da gestão em não 
convidar vereadores para participar, afinal, vereador só é lembrado quando eles 
precisam deles. Foi o que aconteceu durante todo o período do mandato. Em aparte, o 
Vereador Matheus falou que realmente, o vereador só é lembrado pelo Executivo 
quando é conveniente lembrando a situação presente em que foram convidados para a 
conversa sobre o projeto de subsídio tarifário, que deve ser aprovado hoje. Manifestou 
as dificuldades de famílias carentes em fazer tratamento na Associação de Pais e 
Amigos dos Excepcionais - APAE - devido aos custos da tarifa principalmente quando se 
mora em bairros afastados e precisam utilizar de mais de um transporte. Considerou 
que esta reunião com representantes do CEFET, seria de suma importância que os 
Vereadores estivessem presentes e discutissem a atual situação do transporte público 
do Município. Retomando a palavra, o Vereador Mauro Júnior encerrou sua fala 
agradecendo a atenção e desejando boa noite a todos. O Vereador Evaldo Geraldo do 
Carmo, usando da palavra, falou de sua preocupação com a situação da dengue, mas, 
principalmente, com os comentários de que há pessoas internadas no Pronto 
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Atendimento Central com COVID, o que não é verdade. Informou que existem casos de 
COVID na cidade, mas, que não estão necessariamente ficando internados devido ter 
vindo com sintomas menos graves, após terem sido tomadas as doses da vacina. 
Comunicou que o CIAS - Centro Integrado de Atenção a Saúde - está dando prioridade 
aos casos de dengue e derivadas e que tem atendido muito bem. Parabenizou a 
Prefeita pelas obras que estão sendo iniciadas, como a da via norte, lembrando que a 
mesma não baixou a cabeça seguindo firme em seus propósitos. Falou do 
recapeamento da rua Joaquim Batista dos Santos, no Bairro Teothônio Batista de 
Freitas e da Rodovia Neves que beneficiará muito a cidade, principalmente os 
comerciantes da região que terão melhor acesso à Centrais de Abastecimento de Minas 
Gerais S/A – CEASA. A Vereadora Cynthia Salomão Bastos Faria, no uso da palavra, 
agradeceu a atenção da secretaria de Segurança Pública com a instalação de placas de 
sinalização, na porta das escolas de Fidalgo e Quinta do Sumidouro, criando 
exclusividade ao transporte escolar, dando maior segurança às crianças e pais. 
Cumprimentou o Executivo pela assinatura do contrato das obras da via norte e pela 
pavimentação da Rua no Bairro Teothônio Batista de Freitas que muito beneficiará a 
população. Parabenizou pela iniciativa de criação de um ponto de apoio para 
atendimento prioritário as pessoas com sintomas da dengue e outras doenças ligadas 
ao mosquito Aedes aegypti, que facilitou para as pessoas, por estar em área 
centralizada que atende todo o município. Quanto ao transporte público relatou 
insatisfação dos moradores do bairro Periquito que ficaram por dois domingos seguidos 
sem o transporte coletivo no horário de treze horas. Relatou que muitos dos 
moradores dependem do transporte para o trabalho e outros compromissos e solicitou 
da concessionária maior respeito para com a população que já é sacrificada com os 
horários que são poucos. Parabenizou o trabalho das equipes de combate ao 
Aedes aegypti, e pedindo a população que receba os agentes e ajude no combate. 
Cumprimentou todas as mulheres pelo Dia Internacional da Mulher que acontecerá na 
sexta-feira dia 08 de março, lembrando que este ser é feminino, delicado, mas de muita 
força para lutar e conquistar seus ideais. Ser este, de muitas jornadas diárias e capaz de 
exercê-las com responsabilidade e carinho. Deixou seu abraço carinhoso e parabenizou 
a todas pelas vitórias já conquistadas e pelas muitas outras que ainda virão a ser. 
Apresentou condolências aos familiares e amigos do Sr. Emerson e da Sra. Almerinda 
moradores de Fidalgo que partiram, deixando a todos um grande legado de vida. O 
Senhor Presidente lembrou da Solenidade de entrega da “Honraria Mulher Nota 10” 
que será entregue nesta Casa na próxima sexta-feira, as 18 horas. O Vereador 
Frederico Henrique Cota Alves, em uso da palavra, manifestou endossando 
pronunciamentos dos demais Vereadores quanto a precária situação do transporte 
público, considerando que foi contratado estudo para evitar problemas, e que agora, 
ainda sem uma solução plausível reflete nos usuários. Falou do valor repassado pelo 
Executivo à concessionária que administra o transporte público municipal que é 
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equivalente a mais de três milhões por ano e que a qualidade continua deixando a 
desejar. Solicitou que o Executivo informe o que foi tratado na reunião com 
representantes do CEFET para que possam repassar informações mais detalhadas à 
população. Falou do atendimento que está sendo realizado no Centro Integrado de 
Atenção a Saúde - CIAS - frisando ser o mérito da qualidade no atendimento toda dos 
servidores, das equipes que estão dando o sangue para atender bem toda a população. 
Manifestou que se tivesse o CIAS, atendendo em sua totalidade, seria confortável para 
toda os munícipes que buscam atendimento no local. Relatou ser uma das maiores 
aquisições feitas pelo Executivo nos últimos anos e que continuará cobrando o 
planejamento, uma programação a se seguir, e informou que em diálogo com Deijiane 
nesta data, a mesma o comunicou que em breve todos os principais núcleos de 
atendimento ao cidadão seriam unificados no CIAS. Em relação a politicagem com 
moradores de Quinta das Palmeiras, informou que desde 2017, quando entrou nesta 
Casa, busca junto aos edis Eldir Batista e Leonardo Ribeiro a instalação e extensão da 
rede de água para uma melhor qualidade de vida daquelas pessoas. Disse estar 
assustado com a fala do Vereador Mauro Júnior com relação a José Cláudio da COPASA. 
Informou que no dia 23 de julho de 2023 estiveram em Quinta das Palmeiras 
comunicando aos moradores que a água seria instalada e que os mesmos não 
sofreriam mais com esse descaso. Porém, até o momento nada foi feito. Relatou que 
fará uma visita ao bairro para colher depoimentos de moradores sobre a obra e 
lamentou o trabalho que vem sendo feito pela secretária de Desenvolvimento e que 
não é de sua competência. Em aparte, o Vereador Mauro Júnior orientou o Vereador 
Frederico, antes de conversar com os moradores, procurar José Cláudio porque está 
sendo feito um reservatório para o início das demais obras. E que em seu entender, 
eles estão atrasando a obras propositalmente. Retomando a palavra, o Vereador 
Frederico Henrique agradeceu e informou que irá sim procurar José Cláudio, até 
porque, ele que garantiu aos moradores de Quinta das Palmeiras que a água seria 
ligada. Alegou ter acompanhado alguns trabalhos de perfurações para encontrar a água 
e análise se era potável, para disponibilização a população. Lembrou da presença da 
prefeita, vice-prefeita e do José Cláudio garantindo a ligação da água a aqueles 
moradores. Falou de suas cobranças sem êxito e que ele almeja que os moradores 
possam ser lembrados e respeitados como cidadãos e consigam essa ligação de rede de 
água. Pediu que a Prefeitura coloque sob responsabilidade de Gerson Viana (Gersinho), 
que tem conhecimento de causa para falar do assunto e não uma secretária de 
Desenvolvimento, somente com fins políticos, frisando ter a mesma que conseguir 
trazer para o município a confecção da carteirinha do Ótimo Especial, como a do idoso. 
Finalizando, solicitou a apresentação de vídeo enviado por morador do Bairro Manoel 
Brandão, que está em situação precária, sem condições quase de trafegar. Falou que o 
Executivo certamente irá até o bairro, pedir votos e fazer um monte de promessas 
independentemente da situação com que foi construído o bairro. Se o Executivo vai lá 
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pedir votos, ele tem que dar condições e até de o transporte escolar buscar os alunos e 
dar condições dos moradores de viver dignamente. Disse que iria deixar registradas as 
suas cobranças por melhorias no bairro. Informou a realização de evento no mês de 
abril próximo, que terá a finalidade da conscientização do autismo e também de 
doenças ocultas. Terão vários temas para discussão e palestras com pessoas de 
conhecimento, para ajudar a melhor convivência na sociedade. Falou da indicação, de 
sua autoria, para iluminação das praças da cidade no mês de abril, com luz azul, como 
forma de alertar as pessoas de chamar a atenção para o tema. A distribuição de 
cartilhas para o conhecimento e manifestou sua paixão pela APAE e sua satisfação em 
poder estar prestando seu trabalho lá por vários anos. O Senhor Presidente informou 
ao Vereador Frederico que seu gabinete conseguiu, junto a secretaria de Educação da 
época, Sra. Denise Botelho, o transporte para as crianças daquele bairro e quando sem 
condições de tráfego, o itinerário é desviado por Neves. O Vereador Frederico disse 
que respeita todos os Vereadores e suas regiões embora são vereadores do município e 
que citou o bairro Manoel Brandão só para fortalecer mesmo essa luta de anos dos 
moradores e entende que é uma região que o presidente tem ajudado sempre. Fez 
questão de deixar registrada a necessidade de prestação de contas pelos atletas 
beneficiados com o projeto, colocando seu gabinete à disposição para orientar na 
elaboração. Frisou que o propósito da prestação de contas é assegurar a transparência 
e a responsabilidade na administração pública, bem como promover a defesa do 
patrimônio público e, sobretudo, informar aos cidadãos, que são os usuários dos bens e 
serviços produzidos pela administração.  O Vereador Rafael Vieira Faria iniciou sua fala 
relatando reunião na Superintendência de Patrimônio da União - SPU - com a 
Superintendente Lorrane Ramos de Almeida com a finalidade de tratar sobre a doação 
da área da Horta Comunitária para a Prefeitura para que possam ser entregued os 
títulos de propriedade para os moradores que ali residem. Disse ter sido informado que 
o processo de doação já se encontra no cartório de Pedro Leopoldo e, provavelmente, 
tenha uma reunião para solicitar uma atenção maior para acelerar este processo e 
encaminhar a prefeitura para a titularização dos lotes aos moradores. Falou da reforma 
da Unidade Básica de Saúde que está aguardando agora a instalação das telhas 
sanduíches, que ajudam a amenizar o calor no ambiente e que está atrasada a obra que 
teria início em novembro e iniciou em fevereiro. Portanto, mesmo com atraso se sente 
feliz em conseguir esta melhoria que beneficiará toda a população. Falou também da 
reunião com o CEFET que seria muito importante a participação para discussão e 
contribuição para a melhoria do transporte público. Informou participação de seu 
assessor Edilson em reunião na operadora VIVO para saber os motivos da má qualidade 
dos serviços de telefonia móvel na cidade. Parabenizou as mulheres pelo dia dedicado a 
elas que também será comemorado nesta Casa na próxima sexta-feira. Pediu que 
conforme o Vereador Mauro Júnior falou de aumento no valor das multas aos 
proprietários de lotes sujos, que também fosse reduzido o tempo para a limpeza após a 
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notificação que hoje é de noventa dias e diante o grave surto de dengue e período 
fosse de sete dias. Em aparte, o Vereador Frederico Henrique questionou se algum 
Vereador tem conhecimento de algum proprietário de imóvel abandonado que tenha 
sido notificado e multado, considerando o grande número de leis que ficam no 
esquecimento em nossa cidade, citando esta, como exemplo. O Vereador Mauro 
Júnior, em aparte, disse estar entrando com requerimento solicitando quantas 
notificações ocorreram nos anos de 2021, 2022, 2023 e 2024 e tão logo obtenha 
resposta informa a todos em plenário. Retomando a palavra, o Vereador Rafael Faria 
pediu melhor atenção para a capina das vias dos bairros citando como exemplo a via 
que liga o Distrito de Lagoa de Santo Antônio ao Distrito de Fidalgo que está muito 
perigosa e causando transtornos os motoristas, principalmente em dias de chuva. Disse 
ter ficado feliz com o recapeamento asfáltico no Bairro Teothônio Batista de Freitas, 
que beneficiará os moradores e questionou a Vereadora Cynthia se a mesma sabe 
informar sobre a rede de esgoto do local, uma vez que existem casas com fossas 
sépticas e outras que nem têm. Convidou a todos para o Pagode Beneficente “Cantão 
dos melhores” que acontecerá na Rua Geraldo Braz Moreira, em Santo Antônio da 
Barra, no próximo sábado dia 09 de março, a partir das 16 horas.  O Vereador Leonardo 
Pereira Ribeiro, usando da palavra, também manifestou insatisfação com o Executivo 
em não convidar o Legislativo para a reunião sobre o transporte público municipal, e 
convidou quem participou, para vir até esta Casa e relatar os assuntos tratados e 
esclarecer para que possa ser repassado a população. Falou da falha na entrega dos 
materiais escolares e perguntou se alguém sabe informar sobre o assunto. Em aparte, a 
vereadora Cynthia informou que as mochilas já haviam chegado e os materiais seriam 
entregues naquela semana. Retomando a palavra, o Vereador Leonardo questionou o 
Vereador Evaldo se o mesmo saberia informar o prazo para entrega das obras da Via 
Norte.  O Vereador Evaldo informou que as obras iniciam nesta semana, porém, não 
sabia informar a data de término. Em aparte, o Vereador Matheus Utsch informou que 
no processo licitatório consta o prazo de doze meses prorrogável por igual período. 
Retomando a palavra, o Vereador Leonardo agradeceu o Vereador Matheus pela 
informação e apresentou áudio de uma moradora de um bairro abaixo do novo Bairro 
São Pedro solicitando policiamento no local, uma vez que, as ruas estão sendo usadas 
por motoqueiros para empinar suas motos e causando acidentes como o que ocorreu 
recentemente. Pediu que a TransPL, a secretaria de Segurança e outros meios de 
segurança do município possam estar fazendo rondas esporádicas no local afim de 
evitar maiores transtornos. Falou da união da defesa civil com vigilância sanitária, 
parabenizando as agentes de endemias que vêm fazendo notificações. Falou da 
preocupação com o Bairro Morada dos Angicos sem falar do imóvel conhecido como 
Lagoa Park Club, que já foi citado por outros Vereadores. Comunicou ter certeza da 
notificação, mas, da multa não sabe informar. Finalizando, parabenizou todas as 
mulheres nas pessoas de suas irmãs e esposa pelo dia dedicado as mesmas. Manifestou 
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condolências as famílias e amigos que perderam seus entes queridos no final de 
semana. Relatou falando da área verde, das diversas reclamações que tem recebido de 
queda de energia causadas por grandes números de instalações irregulares conhecidas 
como gato e que tem causado transtornos a moradores que já tiveram equipamentos 
queimados, lembrando da obrigação de estar acontecendo uma fiscalização mais 
severa e a solução do problema. O vereador Rafael Faria, em aparte, informou que a 
maioria dos moradores que está com ligações irregulares quer regularizar, porém, para 
que isso ocorra é necessária a regularização fundiária da área. Retomando a palavra, o 
Vereador Leonardo disse que então a CEMIG não deveria ter liberado a energia.  
Instalação de padrão e certidão para a instalação dos números nas residências dentre 
outros. Lembrou que as únicas pessoas que não precisam pagar água e luz são os 
ciganos, classe esta, que mata animais eletrocutados e nada acontece e que a seu ver 
só tem direitos e nunca deveres. Pediu que a CEMIG e a COPASA prestem com 
responsabilidade a estas pessoas os serviços que lhes são de direito. Parabenizou o 
Vereador Rafael Faria pela luta frente a regularização fundiária destas áreas e 
parabenizou os demais vereadores que estão nesta Casa a escolha do povo. 
Parabenizou o vereador Frederico pela criação do Projeto “Mulher Nota 10” que 
homenageia a grande porta de entrada para este mundo que é a Mulher. O Vereador 
Matheus Utsch informou ao Vereador Rafael Faria que no código de posturas do 
município no artigo 199 que o fiscal é quem fixa o prazo para que o proprietário tome 
as providências referentes à infração e no art. 211 que a multa aplicada deverá ser 
recolhida dentro de prazo de vinte dias contados da sua notificação ao infrator. 
Solicitou que a Câmara crie uma Comissão para rever o Código de Posturas e criar 
melhorias como por exemplo, a limpeza pela Prefeitura das áreas e a cobrança em guia 
a parte ou no IPTU – Imposto Predial e Territorial Urbano. Se propôs participar da 
Comissão onde pode pegar exemplos de melhorias de outras cidades. ORDEM DO DIA: 
VOTAÇÃO  DE VENCIDO, PROJETOS, SUBSTITUTIVO E PARECER. Foram aprovados: 
VENCIDO AO PROJETO DE LEI Nº 04/2024 – Autoriza Abertura de Crédito Especial no 
orçamento de 2024 da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, no valor de R$63.000,00 
(sessenta e três mil reais) e dá outras providências. Autoria: Mesa Diretora em votação 
simbólica, quórum maioria simples, segundo turno; PARECER DAS COMISSÕES EM 
REUNIÃO CONJUNTA AO SUBSTITUTIVO Nº 02 DO PROJETO DE LEI Nº 85/2023, COM 
EMENDAS. Altera as Leis Municipais nº 2.853, de 1º de janeiro de 2006, 2.864, de 28 de 
abril de 2006, 3.115, de 19 de outubro de 2009 e 3.281, de 03 de abril de 2012. (Plano 
de Carreira do Executivo) Autoria: Comissões Permanentes, em votação nominal, 
quórum maioria absoluta, turno único; SUBSTITUTIVO Nº 02/2024 AO PROJETO DE LEI 
Nº 85/2023 - Altera as Leis Municipais nº 2.853, de 1º de janeiro de 2006, 2.864, de 28 
de abril de 2006, 3.115, de 19 de outubro de 2009 e 3.281, de 03 de abril de 2012. 
(Plano de Carreira do Executivo) Autoria: Prefeita em votação nominal, quórum maioria 
absoluta, turno único; PROJETO DE LEI Nº 09/2024 – “Altera a Lei Municipal nº 3.641, 
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de 27 de dezembro de 2021. (Subsídio tarifário temporário ao Serviço de Transporte 
Público Coletivo Urbano) Autoria: Prefeita, em votação nominal, quórum dois terços, 
turno único; PROJETO DE LEI Nº 10/2024 – “Altera a Lei Municipal nº 3.224, de 06 de 
maio de 2011. (Plano de Carreira do Executivo) Autoria: Prefeita, em votação nominal, 
quórum maioria absoluta, turno único; APRESENTAÇÃO DE PROJETOS: Foram 
apresentados e encaminhados ao jurídico para parecer: PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 
05/2024 – Concede Título de Cidadã Honorária de Pedro Leopoldo a Sra. Alvina Cláudia 
e dá outras providências. Autoria: Warlen Alves da Silva; PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 
06/2024 – Concede Título de Cidadão Honorário de Pedro Leopoldo ao Sr. Wilson 
Antônio da Silva e dá outras providências”. Autoria: Eldir José Batista; PROJETO DE LEI 
Nº 15/2024 - Altera a Lei Municipal nº 3.597, de 15 de abril de 2021, que " Institui o 
Plano de Cargos, Carreiras e Vencimentos dos servidores públicos do Poder Legislativo 
do Município de Pedro Leopoldo e dá outras providências". Autoria: Mesa Diretora; 
SUBSTITUTIVO Nº 01 AO PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 01/2024 – Regulamenta o 
Processo de Governança das Contratações da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo e 
determina que os fluxos, listas de verificação e artefatos que integram os ANEXOS 
dessa Resolução sejam adotadas no planejamento, na seleção de fornecedores e na 
execução de contratos da instituição. Autoria: Mesa Diretora.  APRECIAÇÃO DE 
REQUERIMENTOS: Foram apreciados e encaminhados ao Executivo. REQUERIMENTO 
Nº 11/2024 – No uso de minhas atribuições regimentais, requeiro à Excelentíssima 
Senhora Prefeita informações sobre a quantidade de denúncias de focos da dengue ou 
lotes vagos, a quantidade efetivamente verificada e as providências tomadas. Autoria: 
Matheus Utsch de Oliveira; e REQUERIMENTO Nº 14/2024 – No uso de minhas 
atribuições regimentais, requeiro à Excelentíssima Senhora Prefeita informações e 
divulgação por bairros dos casos notificados da Dengue e se é possível uma 
periodicidade de no máximo 5 dias. Autoria: Matheus Utsch de Oliveira. APRECIAÇÃO 
DAS INDICAÇÕES APRESENTADAS PELOS VEREADORES - Foram apresentadas, 
consideradas aprovadas e encaminhadas aos órgãos competentes as seguintes 
proposições: Indicações: Indicações nºs 43, 44, 45 e 48/2024 de autoria do Vereador 
Frederico Henrique Cota Alves; Indicações nºs 41, 47, 49, 53 e 54/2024 de autoria da 
Vereadora Cynthia Salomão B. Faria; Indicações nºs 37, 56, 58, 59 e 60/2024 de autoria 
do Vereador Guilherme de Lima Braga; Indicações nºs 46, 50, 51 e 52/2024  de autoria 
do Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco; Indicação nº 64/2024 de autoria do 
Vereador Warlen Alves da Silva; Indicações nºs 66 e 70/2024 de autoria do Vereador 
Evaldo Geraldo do Carmo; Indicação nº 71/2024 de autoria do Vereador Eldir José 
Batista; e Indicação nº 72/2024 de autoria do Vereador Rafael Vieira Faria. O Vereador 
Frederico Henrique solicitou a retirada da Indicação nº 40/2024, de sua autoria. O 
Vereador Rafael Vieira Faria foi sorteado Ouvidor e Representante do Legislativo nas 
Licitações da Prefeitura durante o período de 20 a 26/02/2024. Evaldo Geraldo do 
Carmo foi sorteador relator para emitir Parecer no Substitutivo nº 01 ao Projeto de 
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Resolução nº 01/2024 e Projeto de Lei nºs 12, 14 15/2024 Projetos de Resolução nºs 
02,03 e 04/2024. O Senhor Presidente convocou os vereadores para reunião Conjunta 
das Comissões na próxima quarta-feira dia, 06 de março as 17 horas no plenário da 
Câmara. Realizada a segunda chamada, estavam presentes todos os Vereadores da 
Casa. Foi observado um minuto de silêncio e serão encaminhados votos de pesar aos 
familiares, pelo falecimento de: Sra. Maria do Carmo Santos de autoria do Vereadores 
Leonardo Pereira Ribeiro, Frederico Henrique Cota Alves, Matheus Utsch de Oliveira,  
Mauro Júnior Lopes Francisco, Rafael Vieira Faria e Guilherme de Lima Braga;  Silvava 
da Silva Marques de autoria do Vereador Guilherme de Lima Braga; Almerinda de Assis 
Pereira, de autoria dos Vereadores, Leonardo pereira Ribeiro, Guilherme de Lima Braga 
e Cynthia Salomão Bastos Faria; Sr. Welio  Edmundo Lima de autoria de todos 
Vereadores; Sr. Emerson Charles de Oliveira, de autoria da Vereadora Cynthia Salomão 
Bastos Faria. Às vinte horas e quinze minutos, nada mais havendo a ser tratado na 
ordem do dia, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, solicitou uma salva 
de palmas ao Pavilhão Nacional e declarou encerrada a presente reunião. Mauro Júnior 
Lopes Francisco - Secretário Geral - lavrou a presente Ata que, após lida, discutida e 
considerada conforme, vai pelo Presidente da Câmara Municipal assinada.  
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